

# 基层治理有方 合肥包河区经验将全省推广

星报讯(李多庆 黄曼青 记者 沈娟娟)自2002年合肥区划调整以来,包河区城市人口猛增3倍,达到140多万,在包河区567个小区中,多是30层以上的高层建筑,一个小区少则五六百户,多则五六千户,还有商务楼宇130栋,新市民“进城上楼”、新农民“洗脚上楼”。

随着城市人口激增,人口结构复杂化、居民对公共服务的需求多样化等新情况不断出现,11月1日,记者从全省城市基层党建工作现场观摩交流会上了解到,70%问题靠服务解决、20%问题靠管理解决、10%问题靠综合执法解决的“721”包河区基层治理新路子将向全省推广。

## 227个网格“兜”住市民幸福感

在合肥市包河区,根据小区、楼宇的规模,整合综治、信访等“多网”,依托党组织设置,调整优化社区网格设置,把小区院落、驻地单位、商务楼宇都“兜进网格”里,将组织体系的“一条线”,延伸拓展为党建工作的“一张网”。

包河区相关负责人介绍,按照常住居民300~500户设立一个网格的标准,将全区划分为227个网格,每个网格设网格长1名。网格员每天至少巡查1次,普通家庭每年走访不少于2次,困难家庭和重点人员实行每月必访。

“在走访的同时,我们还会进行分类登记入册,动态掌握居民群众服务需求。”上述负责人说,包河区全力打造服务平台,聚焦市民幸福感,构建区—街道—社区—小区四级党群服务阵地体系,为群众提供更全面、更便捷、更贴心的服务。在方兴社区党群服务中心内配套的居民食堂,每天中午都会有很多社区居民来这里排队,该社区食堂可同时容纳200人就餐,在市场化运营的基础上兼顾公益性,对辖区内的低保老人等特殊群体实行就餐优惠,为行动不便的老人提供免费送餐服务。这是包河区充分满足居民实际,解决居民身边烦心事的一个缩影。

## “721”基层治理新路子将向全省推广

如今的包河区,逐步形成了70%问题靠服务解决、20%问题靠管理解决、10%问题靠综合执法解决的“721”基层治理新路子。

针对城市管理“条”上管得着看不见、“块”上看得见管不着的问题,建立区、街道、社区三级“大共治”平台。做实区级平台,组建区网格化管理服务中心,负责日常城市管理和社区治理信息收集、任务分配、监督考核工作,变各自为政为属地一体;做强街道平台,推动城市管理、市场监

督、生态环保等职能部门派出机构全部入驻,同时协调公安派出所、交警1~2位执法人员入驻,由街道统一组织开展综合执法,破解了管理职责界定不清的难题。

今年69岁的老党员何国先,是包河区万年埠街道万慈社区议事会的一名工作人员,老人退休前曾是“老政法人”,参加社区议事会后,老人每天都忙个不停,参加各类公益活动,帮助社区调解邻里纠纷,平息居民和物业矛盾,是小区出名和受人尊敬的“热心人”“和事佬”。

“引导居民党员到楼栋党小组报到,引导医生、护士、律师等具有专业特长的热心居民在楼栋注册,发挥邻里互助作用。”相关负责人说,该区通过凝聚楼栋自治的组织力量让基层治理更有成效。

据悉,包河区每年选育1000名居民党员骨干、10000名群众骨干,并依托区、街道、社区三级社区治理学院,对骨干开展轮训,提高参与基层治理的能力。全区已遴选居民党员骨干1860人、群众骨干6200余人。对积极参与自治的“居民达人”,在政治上鼓励,经济上支持,激励他们发挥作用。以往“乡村有事找村支书、街坊有事找居委会”,现在“小区有事就找党小组长、楼栋长”,成为包河居民小区的新风尚。

## 合肥市发放我省首张非道路移动机械环保标牌

星报讯(记者 徐越蕃)10月24日,合肥市生态环境局联合安徽省机械协会召集首批机械车主集中进行非道路移动机械登记注册工作,现场对非道路移动机械环保信息采集流程和环保标牌识别、张贴等将进行现场演示,并发放了安徽省首张非道路移动机械环保标牌,这标志着安徽省非道路移动机械污染管控正式进入实施阶段。

据悉,合肥市将在2019年年底前全面完成非道路移动机械摸底调查工作,每一台在用非道路移动机械都将拥有唯一的环保编码(包括环保标牌与信息采集卡)。环保标牌就像机动车的“牌照”,环保信息采集卡则记录非道路移动

机械的登记信息,就像机动车的“行驶证”,需随车携带。自2020年1月起,未领取环保标识标牌及信息采集卡的非道路移动机械将禁止在合肥市从事机械施工作业。

又讯(记者 徐越蕃)自2020年1月1日起,合肥市绕城高速以内所有区域(含绕城高速),南绕城高速以南、集贤路以东、方兴大道以北、上海路以西范围内(含以上道路)的所有区域全天24小时禁止高排放非道路移动机械使用。2020年1月1日至2月29日为禁用措施试工期,对试工期内的违规行为,进行教育、警告、责令停止使用并清退出场,暂不处罚。自2020年3月1日起,对违规在禁用区内使用的行为依法予以处罚。

## 与爱同行,放飞梦想

长城人寿“萌芽100”十周年活动走进安徽



星报讯(卜凡 星级记者 汪婷婷 文/图)世界因公益而温暖,生活因爱心而美好。日前,长城人寿“萌芽100”十周年公益活动在合肥市胜利路小学举办。安徽省保险学会秘书长张建华、保险行业协会副秘书长张戎、长城人寿工会主席、常务副总经理魏斌等领导嘉宾出席了本次活动。

据介绍,从创立和实施“萌芽100”爱心图书室公益项目,到各机构每年定期进行学校回访,再到今年启动“爱心点亮梦想”计划,长城人寿走出了一条独具特色的公益之路。2011年,长城人寿曾向胜利路小学捐建了安徽省首座“萌芽100”爱心图书室,至今已累计在安徽省捐建爱心图书室3座,捐赠图书达5千册,受到社会各界的广泛赞誉。

活动现场,长城人寿给胜利路小学的孩子们带来了20箱由儿童教育领域知名专家评选出的优秀图书,以及50盏LED阅读灯等爱心物资,希望孩子们努力读书,不负众望。活动结束后,与会领导嘉宾还参观了校园及“萌芽100”爱心图书室,了解孩子们的学习环境及课外阅读情况。迄今,长城人寿已在全国11个省市捐建爱心图书室131座,累计捐赠全新图书近37万册,受益学生超40万人。曾连续两年入围“中华慈善奖”,四次蝉联“中国公益节”大奖。

## 广德市公路局开展“机关联系一线”主题党日活动

近日,广德市公路管理局党支部组织党员干部,在祠高路沿线开展了以“机关联系一线”为主题的党员主题党日活动。在公路局长、支部书记王庆同志的带领下,领导干部带头,全体党员撸起袖子,拿起剪刀、锄头、铁锹,进行修枝、铲路肩、拔草等养路护路的活动。王庆强调,公路局的工作不仅是建路,更重要的是养路护路。我们要不断加强业务理论知识学习,机关联系一线,不断加强全体干部职工的实践经验。通过此次大家深刻认识到养路护路的重要性,并从养护科及养护人员身上学到了很多养路技巧和实践经验。

□ 姜珊 周诗斌 曹开发

## 合肥市举行江葬活动,157位逝者回归自然

星报讯(张红艳 姚星 记者 祁琳)11月2日,记者从合肥市殡葬管理处获悉,当天,合肥市举行第23次骨灰江葬活动,157位逝者回归自然。当天上午约6时,“生命之礼回归自然”集体追思仪式在合肥市殡仪馆一号大厅举行。温暖丰收的场景布置,代表了希望、思念和新生的美好寓意,家属通过点烛祈福、书写思念卡片、挂祈愿风铃等仪式缅怀亲人。

仪式结束后,在工作人员的引导下,全体家属前往安

庆。据介绍,绿色安葬象征着生命长绿、精神永存,符合人们“入土为安”的传统观念。自1997年开始,合肥市已经连续23次举行公益江葬活动,累计近1300位骨灰撒入长江。这种不留骨灰、不占土地的生态葬式也被越来越多的人所接受。作为殡葬基本公共服务惠民工程的一项重要内容,骨灰江葬活动全程免费,合肥市民政局在合肥大蜀山文化陵园竖立了江葬纪念碑,逝者家属可选择将亲人的名字刻在纪念碑上,方便群众缅怀先人。

## □ 法网恢恢

### 犯罪团伙诈骗近300万 警方用时一年一网打尽

星报讯(任清尚 李思贤 记者 徐越蕃)近日,灵璧警方历时一年多,侦破了一起涉案金额300余万元的电信诈骗案件。

2018年5月,灵璧县公安局黄湾责任区刑警队民警通过侦查,端掉了以湖北省洪湖籍王某和朱某某为首的电信诈骗犯罪集团,抓获成员22人,涉案金额300余万元。但该犯罪集团胡某某却侥幸在逃,成了唯一的“漏网之鱼”。自今年6月份公安部“云剑”行动开展以来,中队加大对胡某某的追逃力度,通过信息研判分析获取了胡某某藏匿地点,最终于10月30日在湖南省郴州市将犯罪嫌疑人胡某某抓获。

据办案民警介绍,该电信诈骗犯罪集团首先从网上购买公民个人信息,然后组织团伙成员联系“客户”,以“北银创投”的名义办理“消费透支卡”,声称交2000元会费可以办理额度为10万的“消费透支卡”,交5000元会费可以办理额度为30万的“消费透支卡”。受害人信以为真,办理后才发现所谓的“消费透支卡”根本就不能用。

### 巢湖警方侦破“8·19”特大电信网络诈骗案

星报讯(杨祖友 凌帅 张发平)近日,巢湖市公安局打掉一个盘踞在合肥市长丰县境内的特大电信网络诈骗团伙。10月17日,该团伙徐某等三名主要犯罪嫌疑人被巢湖市人民检察院批准逮捕,李某等46人被采取取保候审等其他强制措施。

8月19日下午,巢湖市公安局刑警一队民警凌帅等在该市一家名叫AA网络传媒有限公司进行检查时,发现公司数台电脑前,几名青年男女正在埋头与客户聊天。进一步调查民警发现,该案背后可能隐藏一个更大的电信网络诈骗团伙,且案值巨大,“8·19”专案组随即成立。根据犯罪嫌疑人陈某交代,他们的上线为长丰县BB网络软件服务有限公司。专案组民警紧急赶赴长丰城北城世纪城,抓获涉案人员59名。

经查,BB网络软件服务有限公司成立于2017年9月27日,巢湖的这家是其子公司。该案三名主要犯罪嫌疑人宋某、徐某、石某交代,他们先从网上招募员工,在不同的网络空间内发布炒股论经的信息,实施诈骗行为。调查表明,2018年7月至被抓,该团伙诈骗金额高达400多万元,受骗对象涉及全国各地有500多人。